

天气:今天阵雨,多云
最高30℃,最低25℃
明天多云,阵雨
最高30℃,最低24℃

星期日

2019年6月
30
星期日
农历己亥年五月廿八

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

今日24版
第 20951 期

国家主席习近平签署发布特赦令 对九类服刑罪犯实行特赦

据新华社北京6月29日电 国家主席习近平29日签署发布特赦令,根据十三届全国人大常委会第十一次会议29日通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定,对九类服刑罪犯实行特赦。

全文见新民网 www.xinmin.cn

习近平同特朗普会晤,同意推进以协调合作稳定为基调的两国关系 合作比摩擦好 对话比对抗好

会见法国总统马克龙 昨结束日本之行返京



国家主席习近平同美国总统特朗普昨天在日本大阪举行会晤

新华社发

本报大阪今日电 (特派记者齐旭 吴宇楨)当地时间29日,在结束与美国总统特朗普、法国总统马克龙的会见后,中国国家主席习近平结束G20峰会相关议程,并于傍晚回到北京。

在与美国总统特朗普的会见

中,两国元首就事关中美关系发展的根本性问题、当前中美经贸摩擦以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。双方同意,在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商,美方不再对中国产品加征新的关税。两国经贸团队将就具体问题进

行讨论。

在与法国总统马克龙会见时,习近平指出,面对保护主义、单边主义逆流和气候变化等人类共同挑战,中法理应体现大国担当,坚持独立自主,携手合作。

在当天G20峰会最后一个阶段

会议上,习近平主席结合包容发展的议题指出,中方赞同把高质量基础设施建设作为推进包容发展的重要抓手。结合G20峰会有关议题,习近平在发言中介绍了高质量共建“一带一路”的理念,欢迎所有感兴趣的合作伙伴共同参与,携手做大

互利共赢的“蛋糕”,为推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长作出贡献,延续放大第二届“一带一路”国际合作高峰论坛的积极效应。

在结束G20峰会所有议程后,习近平于29日傍晚回到北京。

(相关报道见第2版、第6版)

不忘初心 牢记使命 党员志愿者助力小区垃圾分类

>>>详见第3版·综合新闻

一双智慧眼 一顶遮雨篷 一个洗手池

垃圾分类智能化人性化,徐汇区田林十二村实现95%源头分类



垃圾分类 新时尚

每个垃圾箱房和投放窗口处都安装两个摄像头,后台工作人员可观测居民垃圾投放情况;垃圾箱房上有一块电子屏,公示当天湿垃圾总量、户均湿垃圾量以及环卫作业车车牌号和清运时间。这是徐汇区田林街道田林十二村“智能化”的垃圾箱房。智能化“硬件”和居委干部、志愿者的“软实力”协同发力,目前做到源头分类的居民已达到95%,定时定点投放的居民超过90%,小区湿垃圾分类量从原来依靠二次分拣的日均3桶增长至日均12桶。

开门投放无需手推

田林十二村是徐汇区典型的老

旧小区,面积约9万平方米,小区户数2078户,常住人口6019人。2018年3月,田林十二村启动垃圾分类工作,经过3个月时间逐步撤除了5个零散的垃圾投放点,将垃圾桶纳入6个垃圾箱房集中管理,并实行定时定点投放制度。

田林十二村居民区党总支书记赵国庆告诉记者,在启动垃圾分类之初,居民中也有不理解和不支持,居委认真聆听居民反映的问题并同志愿者和保洁人员商讨解决的措施。例如,针对湿垃圾破袋容易弄脏手的问题,居委会及时在垃圾箱房旁安装了感应式洗手池并配备洗手液;有居民反映不愿用手推垃圾投放窗口,小区委托第三方机构对投放窗口实施自动化改造,居民只需刷卡就可实现自动开门投放垃

圾。目前田林十二村6个垃圾箱房已全部完成“六个一”硬件改造,即一套门禁系统、一个雨篷、一个洗手池、一组摄像头、一个行车反光镜、一块电子屏,居民垃圾分类变得更方便、更精准、更贴心。

误时投放专门设点

开展垃圾分类工作以来,居民已基本养成上午6:30-10:00和下午17:30-20:30这两个时间段内定点投放垃圾的习惯。不过记者注意到,上午10时过后仍有部分居民前往64号垃圾箱房投放垃圾。赵国庆告诉记者,这是考虑到部分居民反映确实存在一些因客观原因无法做到定时投放,比如有些家政人员中午上门提供烹饪服务,完成服务离开时,恰好不在湿垃圾投放时段内;有

些特殊工种工作者上下班时间特殊,无法在规定时段内投放垃圾;还有个别独居高龄老人较少出门,仅在午饭后下楼活动等。为此,居委会专门设置了64号垃圾箱房作为误时投放点,由志愿者在平时值守时进行“一户一档”排摸登记,经居委干部逐一上门核实后,为该部分人群的门禁卡另设投放时间。

为了让垃圾分类更精准,垃圾箱房和投放窗口处装了两个“眼睛”,定期汇总和梳理每个垃圾箱房的干湿垃圾投放量,及时调整垃圾箱房的配桶比例。“未来还将形成动态调整的常态化管理机制,充分运用实有人口管理平台,加强对租客的管理,力争实现小区全体居民都能做到源头分类。”赵国庆说。

本报记者 袁玮 实习生 杨欢

1020处红色纪念地 串起红色城市故事

>>>详见第4-5版·新视界

一曲“向前进” 激荡你我心

中芭“红色娘子军” 今晚亮相东艺

>>>详见第7版·文体汇

庄汉杰见证 “小球推动大球”

>>>详见第10版·文体汇